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第１３回 薩摩川内市教育委員会定例会 
 
１ 期  日  平成２８年１２月２６日（月） 
 
２ 場  所  市役所５階 教育委員会室 
 
３ 出席委員  教 育 長  上屋 和夫     教育長職務代理者  三本 伴子 

     委   員  上川 幸子         委   員  初田  健 
     委   員  坂口 由一 

 
４ 説明のために出席した職・氏名 
        教 育 部 長  中川  清   教育総務課長  鮫島 芳文 

   学校施設整備室長  上口 憲一   学校教育課長  熊野 賢一 
   社会教育課長代理  古川  誠   文 化 課 長  村岡 斎哲 
   中 央 図 書 館 長  本野 啓三    

 
５ 記 録 者  教育総務課課長代理 橋口 公男 
 
６ 傍 聴 者  なし 
 
７ 日  程 
  (1) 会議録承認 

(2) 諸般報告 
(3) 付議する事件 

報告第１２号 臨時代理の報告について 

平成２８年度薩摩川内市一般会計補正予算（第７回補正）に係る

議案に関する意見の申出について 

議案第３２号 薩摩川内市立幼稚園保育料の減免に関する規則の一部を改正する

規則の制定について 
議案第３３号 職員の分限処分について【非公開】 

議案第３４号 薩摩川内市障害児就学審議会委員の委嘱等について【非公開】 

(4) その他 
①１月行事予定について 
②その他                   

   開会時間 １３時３０分 

 



教 育 長  ただ今から、平成２８年第１３回薩摩川内市教育委員会定例会を開会いた

します。本日は、社会教育課長が青少年フレッシュ体験事業従事のため古

川課長代理が出席しています。また、少年自然の家所長が薩摩川内ぼっけ

もんの挑戦従事のため、欠席となっています。 

教 育 長  次に平成２８年第１２回定例会会議録についてお諮りします。会議録を承

認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  平成２８年第１２回会議録は承認されました。 

教 育 長  次に会議録署名委員の指名を行います。上川委員を会議録署名委員に指名

します。 

教 育 長  本日の議事日程は、諸般報告の１ページにあるとおりですが、議案第３３

号職員の分限処分について、及び議案第３４号薩摩川内市障害児就学審議

会委員の委嘱等については、個人情報を扱う議案でありますので、これら

を非公開としたいと思いますが、ご異議ありませんか。 

       （異議なしの声あり） 

教 育 長  これらについては、非公開といたします。 

教 育 長  それでは、諸般報告について、教育総務課・学校施設整備室から説明をお

願いします。 

教育総務課長  資料の２ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。次に学校教育課の説明をお願いします。 

学校教育課長  資料の３ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  福島から横浜に避難している児童に対していじめがあるという報道があり

ました。新潟では子供が担任に相談したにも関わらず、先生から○○菌君

と呼ばれたということです。先生方は一人で問題を抱え込まないで主任、

教頭、校長と連携して対応していかないといけないと考えます。 

学校教育課長  東日本大震災に関する避難者は、本市には在席していません。子供へのい 

じめの指導としましては、毎月１日を「いじめのない学校づくりの日」と

して設定してアンケート調査や教師自ら自分の指導はどうであったかとい

うのを振り返る日としています。いじめ問題の児童生徒への指導は一人で

は対応しないようにしています。学校ではいじめの対策基本方針を策定し

て学校全体で対応するよう指導しています。今、チーム学校と言われてお

り、スクールカウンセラーやスクールソーシャルワーカー、関係機関とも

連携をとって対応するよう指導していますので、一人で抱え込んでという

事例は発生していないところです。 

教 育 長  他にありませんか。 



委   員  子宮頸がんワクチンについてですが、全国で副作用による訴訟が起きてい

ます。国は副作用による訴えがあり、平成２５年度に勧奨を中止したとい

うことがありました。本市でも公費助成している子宮頸がんワクチンを平

成２５年度に定期予防に切り替えたということです。鹿児島県でも痙攣や

目眩、手足の痺れなど日常生活ができない方がたくさんいらっしゃるよう

です。本市ではワクチン投与をされた方が何人位いるのか、子供に弊害が

出ていないのか、また、今も勧奨をしているのか教えてください。 

教 育 部 長  市民健康課が所管をしていますので、あとで確認をして次回の定例会で報 

告をさせていただきます。今、委員が言われたような流れになっていると

思います。万が一事故が起こった場合は、予防接種の事故委員会を立ち上

げますので、今のところ事故が起きたということは聞いておりません。 

委   員  今は、勧奨は止まっていますが、打つことはできます。このワクチンがな 

ぜこんなに問題になったかというと、日本に入ってくるワクチンは海外で

の実績を見てから入ってくる例が多いですが、子宮頸がんワクチンだけは

かなり早い段階で入ってきました。海外でもデータを採っているところで

すが、日本で問題になっているような状況にはなっていません。日本で子

宮頸がんで亡くなる方は増えてきており、対がんワクチンという扱いで使

っている海外では、５年後、１０年後には子宮頸がんはなくなり、日本だ

けが発生率が高くなる可能性はあります。ワクチンの問題なのか、ワクチ

ンを受けなかったことによる問題なのか、日本政府は、自分たちが勧めて

起こった問題に対する動きは早いですが、疾患で発生していることのフォ

ローはありません。日本脳炎も同じでした。中途半端な状態で止まってし

まったので、子宮頸がんワクチンを接種することのメリットを検索するこ

とがしにくくなってしまいました。１回受けた人、２回受けた人、フルで

受けた人のデータを追うべきですが、それができていません。このワクチ

ンによって副反応が起こるかどうかの議論が難しくなっています。言われ

ていることが、ゼロとは言えないですが、全てワクチンによるものとも言

えません。早期に接種することによって、子宮頸がんで亡くなる方は減る

というデータは海外であります。 

教 育 部 長  今、言われたことを踏まえて定期接種化にしましたが、大騒ぎになったら 

手を引っ込めたということです。これがきちんと検証されれば、違う問題

としてでてくると思います。予防接種で事故が起こった場合は、予防接種

の事故処理委員会がありますので、そこで処理します。今、委員会でやっ

ているのは、私が知っている限りでは１、２件です。子宮頸がんワクチン

の分は聞いていませんので、ごく稀に出るケースだということです。 

教 育 長  薩摩川内市の場合は、大きな問題は起きていないということですね。 



このワクチンの投与がなされないことが、逆に子宮頸がんを増やす可能性

もあるということです。ワクチンの功罪について、我々もしっかり丁寧に

話をしていかなければいけません。 

教 育 長  他に質問はありませんか。次に社会教育課の説明をお願いします。 

社会教育課長代理  資料の４ページ、５ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  中央公民館まつりの講演会の前に、地震等が起きた際の非常口の確認と職 

員の誘導に従ってくださいという話をしていただきました。川内文化ホー

ルでも催しがある時には、言っているということでした。防災の取り組み

を市民に意識付けしていることはいいことだと思いました。 

教 育 長  市長が東京の会合に行かれた時に、このような避難の案内をしてから会を

始めるということあったようです。本市でもやろうということで１年位前

から実施しています。 

教 育 部 長  市主催で市民を対象にするものは、会の冒頭で同じように説明することに 

なっています。 

教 育 長  ６日の岩下・大内田集会所の無償譲渡協議で何か問題はありませんでした 

か。 

社会教育課長代理  来年の３月に自治会で地縁団体の申請をしていただくためのスケジュール 

の調整や確認が主な内容でしたので、特に問題はありません。施設の補修

については、きちんとしてくださいとの意見がありました。 

教 育 部 長  集会施設はそれぞれ違う補助金をもらっていることもあり、市民福祉部が 

所管している施設、農林水産部やコミュニティ課の所管とそれぞれ違いま

す。新しい制度設計として、無償譲渡をして地元運営に替えるとなってお

り、その際に改修経費や管理経費等をつけて地元に譲渡するとなっていま

す。岩下集会所と大内田集会所は、１２月補正で補修経費要求し補修をし

た後、地元に引渡しをするということで了解をいただいているところです。 

教 育 長  他に質問はありませんか。次に文化課の説明をお願いします。 

文 化 課 長  資料の６ページ、７ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  旧増田家住宅関連の冬のイベント等の企画はないですか。 

委   員  地元にいる私の方からお答えします。入来小学校と増田家住宅の間の田ん 

ぼにイルミネーションを綺麗に飾ってあります。年明け２月には「かえん

そや」という伝統行事があります。着物を着た小さな子が「かえんそや」

と言いながらお菓子を換えっこするものです。このようなものが企画され

ています。 

教 育 部 長  旧増田家住宅と郷土館、図書分館を地元に指定管理に出しています。直営 



の頃と比べるとイベントがかなり増えてきているようです。 

委   員  旧営林署の跡に観光物産協会の入来支所が入っています。そこが観光案内 

も行い、先々週から物販ができるようになり、お土産を置けるようになっ

ています。地元も頑張っていますので、よろしくお願いします。 

委   員  ５日に甑方言の協議がありましたが、甑の方言を残そうとか、まとめよう

というものですか。 

教 育 部 長  保存・継承が極めて厳しい状況にある言語・方言としてユネスコから８つ 

指定をされています。アイヌ語や琉球語、奄美語などを国立国語研究所が

調査をしました。それに準ずるものに甑の方言があり、この保存・継承を

どうするかという時に国立国語研究所の副所長に来ていただいて、甑の方

言がどんな状況なのか承知していただいてから、地域と連携してやってい

こうというものです。このままにしておくと継承できなくなります。 

文 化 課 長  島外から来ておられる嫁に、両親は気を使って方言ではなく、標準語に近 

い言葉でしゃべるので、貴重な甑の方言がだんだん薄れていくという状況

になりつつあります。 

教 育 長  他に質問はありませんか。次に少年自然の家の説明をお願いします。 

（少年自然の家所長が欠席のため教育総務課長が説明） 

教育総務課長  資料の８ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。次に中央図書館の説明をお願いします。 

中央図書館長  資料の９ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

教 育 長  以上で諸般報告を終わります。 

 

   【平成２８年度薩摩川内市一般会計補正予算（第７回補正）に係る議案に関 

する意見の申出について】 

教 育 長  報告第１２号 平成２８年度薩摩川内市一般会計補正予算（第７回補正）

に係る議案に関する意見の申出について、説明をお願いします。 

教育総務課長  議案書の１ページから４ページ、及び議案資料の１ページで国家公務員の

給与等に関する人事院勧告に伴い、職員の給与等に伴う所要の経費を増額

補正する旨を説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

 

【薩摩川内市立幼稚園保育料の減免に関する規則の一部を改正する規則の制 

定について】 

教 育 長  議案第３２号 薩摩川内市立幼稚園保育料の減免に関する規則の一部を改

正する規則の制定について、説明をお願いします。 



学校教育課長  議案書の５ページから７ページ及び議案資料の３ページ、４ページで国か 

ら所得の低い世帯の保育料軽減について通知があったことに伴い、市民税

所得割課税額が７７，１０１円未満の世帯を対象に幼稚園保育料の軽減措

置を講ずる旨を説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  年齢制限が撤廃されたということで、ありがたい措置だと思います。 

教 育 長  他に質問はありませんか。 

教 育 長  議案第３２号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  ご異議はないと認めます。よって、本案は可決されました。 

 

【職員の分限処分について】 

（非公開）  事務局職員の休職について原案のとおり可決 
 

   【薩摩川内市障害児就学審議会委員の委嘱等について】 

（非公開）  原案のとおり可決 
 

教 育 長  １月の行事予定について、教育総務課・学校施設整備室から説明をお願い

します。 

（各課所長が資料の１０ページから１３ページで説明） 

教 育 長  行事予定について、質問はありませんか。 

教 育 長  その他、委員の皆さんから何かありませんか。 

教 育 長  事務局から連絡事項はありませんか。 

教 育 長  以上で、平成２８年第１３回薩摩川内市教育委員会定例会を終了いたしま

す。ありがとうございました。 


